JOURNAL DE L’INSTRUCTION PUBLIQUE.

37

X. Un tas de foin de 7.8m de longueur,
47w de profondeur et 6.3m de hauteur a
été vendu a [r. 3.50 le quintal métrique

3
(o = 87 kg). Combien a-t-on retiré?
(L’ Educateur.)

Réponse : Ir. 703.20.

Solution ; :

78m. x 4.7m. x 6.3m. = 230 metres
958 mil. cubes, capacité du tas de foin.

230.958 x 87 = 200 qtx. 933 kilog.,
méme capacité exprimée en quintaux
métriques, etc.

Fr. 3.50 x 200.933 = fr. 703.26...., som-
me que le tas de foin a rapportée.

XL Un enfant a acheté des oranges ;
s'il en avait re¢u cing de plus pour son
argent, elles auraint cofité 3 cent. de
moins chacune ; maiss'il en avait recu
<inq de moins, il aurait dépensé 5 cent.
de plus pour chacune. On demande le
nombre d’oranges qu'il a achetées et l'ar-
gent qu’il a dépensé. (L'Educateur.)

Réponse : a) 20 oranges ; b) [r. 3.

Solution ;
‘SBoient x = le nombre d’oranges achelées,
Et Y = le prix d’une orange ;
Alors xy = l'argent dépensé.
Mais, d'aprés I'énoncé du probleme,

(x+5) (y —3) = xv,
Xy + 3y — 3x — 15 = xy,

Sy —3x=15; (D
3 (x — 5 {y+5 =1xy,
Xy =— 5y +5x — 25 = xv,
— oy +bx =25 2)

Ajoutant les équations (1) et (2), nous
aurons
40 ;

20, nombre d'oranges

u
Dot X
achetées.
Cette valeur, mise pour x
quation (1), donne
oy — 60 =15,
D'ou Y =15, prix d'une
orange exprimé en centimes.

Remplacant dans le produit xy les let-
tres par leurs valeurs respectives, nous
aurons

o

dans D'é-

20x 15 = 300 centimes ou
{r, 3, argent dépensé.

XII. La somme de plusieurs nombres
consécutifs 1, 2, 3... en partant depuis 1,
vaut 231. Combien y a-t-1l de nombres ?
(Examens d’ Etat de Neuchdtel )

Réponse : 21,

Solution :

Représentons par « le nombre de ter-

mes de la série, et appliquons la formule

(2a+dn+d
S=n?

—— e ——

, Dous aurons
2

L

_D’ou, d’apres la formule pour la solu-
tion des équations du 2d degré,

1 Ul
x=——i — + 462,
2 4

(2+x——'1
U 2
2x + x2—x
X == 462 ;

23 =x

46¢
X

b

]
ML

_ 1 + 1849
X === __ ]
2 4
1 - 43
Xe=—=— — s
2 2
x=2letx = — 22,

Le nombre de termes de la série de-
vant étre nécessairement positif, la
seconde valeur de  doit &tre rejetée.

J.0.C.
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PROBLEMES D’ALGEBRE,

I. Divisez 50 en deux parties telles,
que les 34 de la plus grande soient égaux
aux 23 de la plus petite. (GREENLEAF.)

Réponse : 32 et 18.

Solution :

Soient x == la plus grande partie,
et Y = la plus petite.

Alors, x + y =250, 1

et, d'apres les données du probléme,



